

# 木耳喜丰收 采摘晾晒忙

■ 杜文旭

近期,金河森工公司金林经营管护中心黑木耳种植基地的黑木耳迎来大丰收,职工一边采摘,一边晾晒,现场一派热闹的景象。

走进种植基地,一垄垄摆放整齐的黑木耳菌棒格外引人注目,菌棒上密密麻麻长满了肥嫩厚实的黑木耳,犹如黑色的珍宝,散发着丰收的气息。职工们熟练地采摘着黑木耳,动作迅速且精准。每摘一朵,仿佛收获了一份辛勤付出后的甜蜜回报。在黑木耳培植期间,职工们精心呵护着这些菌棒,从扎眼,到浇水,时刻关注黑木耳的生长状况。黑木耳种植基地不仅见证了职工

的辛勤付出,提升了职工的获得感和幸福感,还为产业发展注入了新的活力。

采摘后的黑木耳被整齐地摆放在宽敞的晒场上,职工们根据天气的变化,及时调整晾晒黑木耳的场地和数量,确保每一朵木耳都能均匀受热,快速干燥。之后再经过筛选、分级、装袋,承载着满满希望的黑木耳就可以输送到全国各地了。



采摘



晾晒



分装

# 践行网络文明 争做合格网民

■ 侯化生

中国互联网络信息中心发布的第53次《中国互联网络发展状况统计报告》(下称《报告》)显示,截至2023年12月,我国网民规模达10.92亿人。《报告》显示,智慧出行、智慧医疗等新应用让网民数字生活更便捷更幸福,网约车、互联网医疗用户规模均增长明显。互联网已经越来越成为人们生活不可或缺的组成部分,成为人们重要的生活方式。然而,互联网是一把双刃剑,它在为广大网民获取信息、相互交流、生产生活带来便利的同时,淫秽色情、低俗庸俗、恐怖惊悚、网络谣言、网络诈骗、网络暴力等负面有害信息问题屡禁不止,给人们带来苦恼和麻烦。因此,网络文明建设成为人们必须面对的课题。

作为一名网民,应该如何正确认识互联网和现实世界的关系,如何在建设网络文明中发挥作用呢?笔者认为:

一要正确认识互联网和现实世界的关系。网络是真实世界的一部分,网络空间不是法外之地,现实世界的法律同样适用于网络空间。虽然从技术角度看,网络行为是数据的传递交换,但是,在每一个虚拟角色的背后都隐藏着真实的主体,网络交往是现实生活中有血有肉的人借助互联网工具发生的行为。网民首先是公民,现实社会道德规范的基本原则同样适用于网络,网上不文

明、不道德问题不仅作用于网络空间,而且会把影响带到现实生活中来。网络与现实相互作用,网上不文明不道德行为会给现实社会带来冲击,现实生活中一些事件反映到网络上可能会被无限放大。网络是现实世界的延伸,网络给了个人极大的空间和相对的自由度,但绝不意味着网上个人行为与他人无关。互联网是高度开放的,每一个人既可以是网络信息服务的使用者,又可以是网络信息的贡献者和网络服务的参与者。互联网需要规则进行规范,无规则必然混乱。在网络中匿名潜踪、猎奇窥隐、放纵宣泄,破坏的不仅是网络秩序,也是现实社会秩序。网络空间的有序和文明,关系整个社会的稳定和道德水平。

二要主动学习掌握习近平总书记关于网络文明建设的重要论述和网络文明建设方面的政策法规。党的十八大以来,在习近平总书记关于网络强国的重要思想和关于社会主义精神文明建设的重要论述指引下,我国扎实推进网络文明建设,网络空间正能量更加充沛,生态环境更加清朗,文明风尚更加彰显。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于网络文明建设的重要论述,掌握其精神实质和核心要义,将其应用到上网、用网的日常生活和实际工作中。同时,要主动学习、了解掌握《中华人民共

和国网络安全法》《关于加强网络文明建设的意见》等,做到有的放矢、学以致用。

三要自觉践行网络文明。首先,要依法上网用网,遵守法律法规,不发布和传播违反国家法律、影响国家安全、破坏社会稳定、破坏民族团结和宗教信仰的信息,自觉抵制反动消极言论,共建清朗网络空间。其次,要安全上网用网,自觉维护网络安全,掌握一些防护技能,自觉学习网络安全知识,提高防范意识,不打开不明网站,不浏览非法网站,不轻易透露个人隐私和重要身份信息,尽量不使用公共电脑处理重要资料。再次,要理性上网用网,不信谣不传谣,要讲诚信、守底线,不跟风发布或转发未经证实的、有可能会给社会或他人造成损害的信息,坚决抵制各类淫秽、低俗信息,不谩骂、诽谤他人。最后,要努力传播文明引领风尚,要文明上网、文明发言,为励志进取点赞、为好人善举叫好,努力传播向善向上的正能量。(据精神文明报)



## 大林公安局甘河分局中心派出所

### 筑安全防线 护绿水青山

本报讯(通讯员 邢伟)近日,内蒙古大兴安岭森林公安局甘河分局中心派出所组织民警深入临水涉险区域开展宣传教育工作,旨在增强群众的安全防范意识和环保责任感,为构建和谐安全的生活环境筑起坚实屏障。

该分局组织民警沿着河岸进行巡逻,通过发放防溺水水宣传册、现场讲解等方式,向职工群众普及防溺水知识,特别提醒家长加强对未成年子女的监护,共同防范溺水悲剧的发生。同时,民警还加大对水资源保护宣传力度,积极倡导公众不向水体随意倾倒垃圾,严禁排放未经处理的污水,共同守护好绿水青山。



近日,毕拉河林业公司森林经营中心开展“流动书箱”共享阅读活动,着力提升职工综合素质,营造浓厚学习氛围。

图为职工在挑选书籍。

孙琦夫 朱艳辉 摄

## 玉竹



十五、补虚药  
(三)补阴药  
玉竹 Polygonatum odoratum  
药材名:玉竹  
别名:萎蕤、铃铛菜、山苞米  
鉴别特征:多年生草本。根状茎粗壮,圆柱形,有节,黄白色,生有须根;茎有纵棱,高25—60厘米;叶互生,椭圆形至卵状矩圆形,两面无毛,下面带灰白色或粉白色;花序具1—3花,腋生,花梗长,具条状披针形苞片或无;花被白色带黄绿,花药黄色;花柱丝状,内藏;浆果球形,熟时蓝黑色。

生境:生于阳向荒山坡、向阳山坡林下、山坡草地。

分布:林区各地均有分布。  
药用价值:根茎入药,具有养阴润燥,生津止渴的功效。用于肺胃阴伤,燥热咳嗽,咽干口渴,内热消渴等症;外用涂布,治打扑伤。也为滋养强壮剂。  
采收加工:春、秋季采挖,除去茎、须根,晒至外表有粘液渗出,轻撞去皮,毛后再晒,揉搓至柔润光亮,内质无硬心再晒干。(张重岭)



## 新闻直通车

### 开展“党员示范岗”活动

本报讯(通讯员 马莉 杜春丽)近日,库都尔森工公司林木种苗中心党支部开展“党员示范岗”活动,组织12名党员前往育苗区进行义务劳动,为林木种苗的健康生长创造良好条件。

### 激发党员爱国情怀

本报讯(通讯员 于孝菊)9月3日,莫尔道嘎森工公司安格林经营管护中心党支部开展爱国主义教育主题党日活动,组织党员观看教育片《重温“九三”胜利日大阅兵,铭记历史,勿忘国耻》,激发党员爱国情怀。

### 开展“我们的节日·中秋”主题活动

本报讯(通讯员 马相全 原亮)9月6日,乌尔旗汉森工公司温库图经营管护中心开展“我们的节日·中秋”主题活动,为节日期间坚守在一线的职工送去月饼、水果等慰问品,提升了职工的归属感与幸福感。

### 预防松材线虫病发生

本报讯(通讯员 姚佳 李伟)近日,毕拉河林业公司森防站开展松材线虫病秋季普查工作,预防松材线虫病发生,保护森林资源安全。

# 中华人民共和国突发事件应对法

(接上期)  
第三十七条 公共交通工具、公共场所和其他人员密集场所的经营单位或者管理单位应当制定具体应急预案,为交通工具和有关场所配备报警装置和必要的应急救援设备、设施,注明其使用方法,并显著标明安全撤离的通道、路线,保证安全通道、出口的畅通。  
有关单位应当定期检测、维护其报警装置和应急救援设备、设施,使其处于良好状态,确保正常使用。  
第三十八条 县级以上人民政府应当建立健全突发事件应对管理培训制度,对人民政府及其有关部门负有突发事件应对管理职责的工作人员以及居民委员会、村民委员会有关人员定期进行培训。  
第三十九条 国家综合性消防救援队伍是应急救援的综合性常备骨干力量,按照国家有关规定执行应急救援任务。县级以上人民政府有关部门可以根据实际需要设立专业应急救援队伍。  
县级以上人民政府及其有关部门可以建立由成年志愿者组成的应急救援队伍。乡级人民政府、街道办事处和有条件的居民委员会、村民委员会可以建立基层应急救援队伍,及时、就近开

## 普法宣传窗

# 中华人民共和国国防大事记

(接上期)  
一九六二年  
中共中央专门委员会成立  
12月14日,中共中央专门委员会成立。中共中央15人专门委员会(简称中央专委)由周恩来任主任,成员包括:贺龙、李富春、李先念、薄一波、陆定一、聂荣臻、罗瑞卿、赵尔陆、张爱萍、王鹤寿、刘杰、孙志远、段君毅、高扬。中央专委办公室设在国防工办,罗瑞卿兼办公室主任,主要负责领导管理原子能工业、核武器研制。  
1965年3月2日,中共中央决定中央专委兼负导弹武器的研制、生产,并增补余秋里、王诤、邱创成、方强、王秉璋、袁宝华、吕东(接替王鹤寿)等七人为中央专委委员。中共中央15人专门委员会随之改称中央专委委员会。该委员会是在严峻的国际形势下为增强、加快核武器研制工作而

### 一九六三年

#### 岛屿战备工作会议

2月11日至3月12日,人民解放军总参谋部、总政治部、总后勤部在福州联合召开岛屿战备工作会议。参加会议的有海军、警备区、要塞区、陆军、海军舰队、基地、军区空军和军兵种及总部有关部门的负责人。会议学习了毛泽东军事思想和各位元帅关于岛屿防御作战的指示,着重讨论了岛屿防御作战的

指导原则,并就守岛部队的军事、政治、后勤工作逐条作了研究,提出相应措施。会议还遵照周恩来总理的指示,讨论了关于对付国民党军企图向东南沿海地区扩大袭扰问题,研究了粉碎国民党破坏活动的部署。总参谋长罗瑞卿到会讲了话。3月31日,三总部向中共中央、中央军委上报了《关于岛屿战备工作会议的综合报告》、《关于岛屿防御作战指导原则》。这次会议讨论、解决了沿海岛屿守备的具体问题,对于粉碎国民党军袭扰阴谋,保证沿海地区安全具有重大作用。

(未完待续)  
(据全民国防教育网)

